
心のふるさと市民都道府県別登録者のゼロ県克服を夢に見ていましたが、なかなか３県（岩手県・鳥取県・島根県）のゼロが
なくなりませんでした。ところが、先日島根県の方から登録をいただきました。
登録のきっかけとして、「父からの勧め。島根県からの登録が少ないということで申請しました」と
コメントしていただいていました。
加入していただいたことももちろん嬉しいですが、ふるさと市民の動向を見守ってくれている方、行動を起こしてくれる方が
実際にいることを実感でき、とても嬉しく、頼もしく感じます。ありがとうございます。
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＜３月末現在＞
●五島市心のふるさと市民数

４，０８８人
●五島市民数

４３，９６８人

ふるさと市民からのメール紹介
◎私の店の玄関に植えている「玉之浦椿」今年もきれいな花を見せてくれましたよ。
「いつか五島にいける日が来るといいなぁ」
と送っていただいたガイドブックを見ながら思っています。 （島原市在住：Hさん）

◎インターネットが出来てふるさとが近くなりました。夢のようです。これを利用してなんとか世界中にアピールする手段、
方向性を考えたいですね。地元で活躍して五島を守っている方々を尊敬しています。（川崎市在住：Oさん）

◎先日お客さんとふとした会話から五島の話になり、私が去年行ったことをお話したら、その方は
毎年福江島を中心として釣りに五島へ行ってるそうです。もちろん今年もその予定だとか。
またまた福江島を身近に感じたのでした。（大分市在住：Ｓさん）

◎来月、孫が生まれます。その子の名前の第一候補は「美椿（みさき）」だそうです。読めないからやめた方がと言いましたが、
美しい椿、感覚的にはきれいですね。背筋をすっと伸ばし、雪の中でも凛としている日本的な女の子になるかも。
椿は、花が首からぽとんと落ちるから好きではないと言う人もいますが、花は大体そのようなものだし、
そんなことを言ってたら花の名前は付けられませんよね。
椿の花が散って地面につくときには、必ず上を向いて着地することを、ふるさと子さんは知っていましたか？
（南島原市在住：Kさん） 「いいえ知りませんでした！！ありがとうございます。」（ふるさと子）

福江空港利用促進協議会が福岡～五島福江路線のPR事業としてプレゼントした
ペア往復航空券を利用していただいた方からお手紙をいただきました

◎この度は福岡―五島福江 の往復航空券をいただき、２月２６日から２９日まで３泊４日で五島に行ってまいりました。
途中、あいにくの雨に見舞われ、予定していた高浜、大瀬崎方面の観光は断念しましたが、コンカナ王国の露天風呂に
ゆっくりと浸かり、寿司では新鮮な魚介類を、焼肉では美味しい五島牛を堪能することが出来ました。
また、現在の職場の同僚から「約１０年前に福江市内に居住していたとき、福江在住記念に植樹した椿園の椿が健在か
確認してほしい」と頼まれており同僚の断片的な記憶を頼りに、雨の中、鬼岳の麓にある椿園を捜索したところ、目的
の椿が約３ｍの高さにまで育っているのを探し当て、記念写真と種を持ち帰ると、同僚から大変喜んでもらいました。
最終日に２９日は穏やかな青空が広がり、鬼岳から見る五島市街とキラキラと光る碧い海を見て、五島の素晴らしさを
再認識いたしました。
この度は、平日の旅行でしたので、残念ながら椿祭りの催しを特に拝見する機会はありませんでしたが、五島の自然と
美味しい食べ物を満喫し、また旧友と再会することが出来て、心身ともにリフレッシュすることができました。
またいつの日か、愛する五島を訪れたいと思います。 この度は、本当にありがとうございました。（福岡県在住：Ｎさん）

ぱしふぃっくびいなすが福江港に入港しました。
３月２５日（火）午前８時真っ白い船体が朝日を浴びながら福江港に入港。

五島の倭寇（わこう）太鼓と大漁旗で歓迎しました。
約４００名の方が来島され、島内観光をされました。

観光の後は、アジのすりみとアオサの味噌汁で舌鼓を打たれていました。
事前に抽選で選ばれた市民１００名が船内を見学させていただきました。

岸壁ではめったにお目にかかれない巨大な船体を見上げに
市民が入れ替わり立ち代り訪れていました。

夕方６時の出港時には、五島高校のブラスバンド部が演奏する中、
たくさんのお客さんが甲板に出られ、紙テープを張りながら

ゆっくりと離れていきました。



五島市の統一
ロゴマークです。
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五島市では、「ｅ－むらづくり事業」として、市内（旧富江町・玉之浦町・三井楽町・岐宿町・奈留町・二次離島）に光ケーブル
と無線でネットワークを張り、高速インターネット、ケーブルテレビ、告知放送を提供しています。
ケーブルテレビは昨年１０月から㈱五島テレビがサービスを開始しており、市の自主制作番組「五島チャンネル」もお楽しみ
いただいております。五島チャンネルの一部はインターネット（五島市ホームページ）でもご覧いただけます。
高速インターネットのサービス（ＮＴＴ西日本－九州 K－ｉｎｔ）が今年４月１日から始まりました。また告知放送（市や町内会
からのお知らせや緊急情報を音声で各ご家庭にお知らせするもの）のサービスも４月１日から
始まりました。これらの情報網を活用して、 ①合併後の地域の情報を市民が共有できること ②安心して暮らせる情報の提供

③市外との情報の受発信で離島というハンディをすこしでも小さくすることを目標にしています。
さっそく、五島の情報を都市部へ発信する、五島市農水情報のホームページ（http://www.gnsn.city.goto.nagasaki.jp）
を開設し、農業水産物の情報、直売所のページなど最新情報を更新していく予定です。
また、気象情報を１キロメッシュで提供する地域気象観測システム、農作業受託組織の情報閲覧、
市況、五島産の食材を使ったレシピ集などで構成します。
五島市ホームページにバナーを設けています。ぜひ一度ご覧ください。

五島市の取り組み １２

五島市は九州の西の端、五島列島にあります

がんばっています

五島市ｅ－むらづくり事業 光情報通信網の整備

【事務局からのお知らせ】
○転勤などで住所やメールのアドレスなど変更が生じた方はご連絡下さい。
○ふるさと市民の方々が市役所を尋ねてきてくれました。
観光地の案内を求めてこられる方、市長を訪ねてこられる方など、
目的はさまざまですが、みなさんから嬉しい声を聞かせていただいています。
また、メールやお手紙もたくさんいただきます。ふるさと市民事業
のPRをしていただいている方もたくさんおられます。本当にありがとうございます。
○五島市自主制作番組「ごとうチャンネル」（一部ケーブルテレビで放送中）がインターネットで
ご覧いただけます。五島市ホームページにバナーを設けています。
知ってる人、知ってる場所が出てくるかもしれません。お楽しみください。

イベント情報（平成２０年） ６月２２日（日） ２００８アイアンマン大会開催

（４月３０日 受付締め切り）
８月３０日（土） 五島列島夕やけマラソン開催

ふるさと市民の都道府県別人数一覧

１７６神奈川

２９５東 京

２福 島

２山 形

１２秋 田

２９宮 城

０岩 手

４青 森

３１北海道

２９三 重

２５静 岡

１２岐 阜

１１９愛 知

５福 井

５石 川

５長 野

１１富 山

５５埼 玉

７９千 葉

２２茨 城

２栃 木

３群 馬

９山 梨

８新 潟

１徳 島

７香 川

１７山 口

２５広 島

１２岡 山

３島 根

０鳥 取

５和歌山

２５奈 良

１４滋 賀

京 都 ３８

１７９兵 庫

３８７大 阪

３沖 縄

７鹿児島

１１宮 崎

３１大 分

６２熊 本

１５１６長 崎

５６佐 賀

７３６福 岡

３高 知

３愛 媛

＜国外＞
・ｵｰｽﾄﾗﾘｱ ５名 ・台湾 ２名


